

EL TIEMPO

Año XII—Núm. 3.712

Murcia.—Martes 22 de Abril de 1919

Red. y Admón. Polo de Medina, 2

Los telegrafistas y "El Liberal,"

Ya menos veladamente, que en su número anterior, nuestro colega «El Liberal» continua haciendo la crusa de los telegrafistas; y definitivamente hubiera sido para mantener su criterio, favorable a esa actitud, y habiendo tenido la valentía de subirlo a ese estado de rebeldía, se creería que la campaña obedecía a un criterio suyo, que al fin, equivocada y todo, puede ser merecedora de respeto.

Pero «El Liberal» toma otros derroteros menos fracos, y como es lógico más en pugna con la razón y la justicia.

Supone que es un desdoro para los ingenieros civiles el desempeñar las funciones de los empleados de teléfonos, por ser estos de inferior categoría.

Para «El Liberal» restablecer la comunicación telefónica y telegráfica en estas anormales circunstancias no es propio de altos funcionarios.

Distingue el colega que al proceder de ese modo los ingenieros civiles no lo hacen por perjudicar a una clase y menos por servir este al otro ideal político.

Lo hacen, y ello es lo que más le ha conquistado el aplauso sincero del país, porque conscientes de sus deberes ciudadanos, y en aras de un patriotismo sincero, no pueden consentir que se entronice la anarquía, ni arruinen esos pérmenes de disolución social, que llevarían rápidamente a la ruina de España.

Distingue una especie «El Liberal» que nosotros desmentimos del modo más estigmático. Dice que algunos de esos ingenieros se muestran disidentes y protestan de la misión que les ha confiado el Estado, y nosotros «firmamos precisamente lo contrario».

Todos ellos se han prestado gastos fueros a restablecer la normalidad, impulsados por los nobísimos sentimientos que hemos expuesto anteriormente.

Quisiendo por lo visto «El Liberal» abrir un camino nuevo para que

se inicie cierta disconformidad entre gusto que ha presidido la construcción marítima auxiliar de la flota de carrejas, es poco. Puedo decir que no es seguro que ha sido uno de los regalos al gusto que ha repetido mejores Batallas que se han celebrado lo dulce que en estos momentos pueda distinguirlos, es que se les suponga capaces de obrar de que no tienen rival.

El número de coches que han hecho parte en la Batalla y el espacio que disponemos nos impiden dar detalles de cada uno de los que desfilan por la pista; bien merecen, pero afortunadamente pocos fueron los murcielos que se quedaron sin ver tan incomparable fiesta.

No limitaremos a dar una relación de todos los carrejas.

Las que han asistido a la Batalla eran las siguientes:

«Una mosca», del diputado a Cortes don Angel Guirao. La tripulación Teresina Clemares, Delfina y María Teresa Guirao Almansa y Angeles Utrillas. De postillones iban don Manuel Rodríguez Vito y don Angel Guirao Almansa. El precioso proyecto es del señor Guirao Greda y lo ha ejecutado don José María Serrano.

«Kiosco chino», de don Adolfo Ceño. La tripulación Encarnación Serrat, Clementina, Elena Servet, Spottorno, y Emilia Díaz de Revenga. El proyecto es de Sánchez Moratines y jardinería don Antonio Martínez.

«Tintero de Talavera», de don Carlos Soriano. Tripulado por las señoritas de Castillo Soriano y Antolín. Proyecto de Miralles y jardinería Gensoléz.

«Capricho japonés», de don Hernández Lumera. Tripulado por las señoritas María Barber, Elena Ruiz, Carmen Meseguer, Anita Inglesa, niñas Rosita Meseguer Fuentebella, Teresita Belmar y Remedios Lumera. Proyecto de Sánchez Moratines y jardinería María.

«Rosas y fresas» del Casino. Tripulado por las señoritas de Seiquer Lora, Aguilera, Lasheras y Brugadas. Proyecto de Pierzo y jardinería Gómez.

«Torreta castellana», del Círculo de Bellas Artes. Proyecto de Miralles y jardinería Gómez. Ya tripulado por Rafaella Pérez Gómez, Carlota Arnece, Rosario Martínez, Reverte, María Hidalgo, Margarita Arnece, María García Martínez, Remedios Espí, Concha González y Mercedes Moore.

«Agustina de Aragón», del Tiro Nacional. Proyecto y ejecución de Ausetasía Martínez. Tripulado por la señorita de Martínez, Concha Moreno, Teresa y María Rubio, Encarnación Hidalgo y Matilde Brugadas.

«Fantasía», del Ayuntamiento. Ejecuted por Adolfo Hernández. Lo tripulan Carmen, Purita, María y Everilda Rivera, Muñoz, y Dolores, Carmen y Concha Velasco.

«Caprichos», de don Antonio Clemares Valero. Se presenta fuera de concurso. Ha sido ejecutado por Sanchez Moratines y Martínez. Lo tripulan las niñas Matilde Ayuso y Manolita Albacete, y los niños Agustín y Antonio Clemares.

«Autos adornados» y «Flores», de don Adolfo Ceño.

Varias bandas de música desfilan por la pista.

A la hora anuncuada, después de un cañonazo, entró en la pista una sección de Caballería de la benemérita, que hizo el desfile.

Aspecto de la pista

Pocos momentos después aparecieron en la pista las carrozas, coches y automóviles que habían de tomar parte en la Batalla.

Cuanto se dize del aña y buen gusto que ha presidido la construcción marítima auxiliar de la flota de carrejas, es poco. Puedo decir que no es seguro que ha sido uno de los regalos al gusto que ha repetido mejores Batallas que se han celebrado lo dulce que en estos momentos pueda distinguirlos, es que se les suponga capaces de obrar de que no tienen rival.

El número de coches que han hecho parte en la Batalla y el espacio que disponemos nos impiden dar detalles de cada uno de los que desfilan por la pista; bien merecen, pero afortunadamente pocos fueron los murcielos que se quedaron sin ver tan incomparable fiesta.

Presentaron coches para batallar los señores Castaño, Maderas y Guijarro.

Coches decorados

«Un quinque», de don Manuel Ayuso.

«Guerra de la abundancia», del señor Iniesta y Meléndez.

«Una cesta», de don Juan Viudez.

«Un verdadero», del señor González Olivares.

«Una Cocheilla», de don José López Morote.

«Guitarras e pandoretas», del señor López Ferrer.

«Antorcha», de don Bienvenido Hertrich.

«Alegoría», de don José Ferrer.

«Atributos de artillería», de varas oficiales del Regimiento.

«Pantalla», de la señora de Alonso Martínez.

Coches de Batalla

Presentaron coches los señores Sánchez Gómez, Hernández Mora, Beviar, Romero Elorriaga, Velasco, Riera, Morales que representan pequeñas hoteleras de «Anís Machaquita» y otros.

Los estandartes

El mayor gusto artístico ha presidido este año en la confección de los estandartes. Ha desaparecido lo que era un terriente costumbre de ver, y se ha hecho algo verdaderamente original y muy bonito.

«Se han construido bajo la dirección de don Antonio Clemares y don José Viudes.

Fueron muy justamente elegidos.

El jurado

Formaban el jurado que había de otorgar los premios los señores gobernador civil y militar, presidente de la Diputación, alcalde, Jara Castrillo, Seiquer, Cardona, Casillero, Otegui y Clemares Valero.

«La Batalla»

Hecho el desfile entre los nutridos aplausos que el público otorgaba a los coches que se presentaban, sonó un nuevo asalto y dió comienzo la batalla.

Resultó animadísimo; de tribunes, sillas y estrujos se llenaban los ramos de flores a millares. No había descanso. La gente joven, sobre todo las muchachas, luchaban fieramente. El aspecto del Parque en aquellos instantes era incomparablemente bello.

Pronto quedó en el piso una espesa sombra de flores.

Terminada la batalla, y cuando se estaban otorgando los premios, aún se luchaba con denuncia en muchas tribunas.

Ha sido, en suma, una batalla admirable.

«Los premios

El Jurado otorgó los premios de la siguiente forma:

Carrozas:

Premio de Honor: «Una mosca», de don Angel Guirao.

Primer premio: «Kiosco chino», de don Adolfo Ceño.

Segundo: «Tintero de Talavera», de don Carlos Soriano.

Tercero: «Capricho japonés», del señor Lumera.

Cuarto: «Torreta Castellana», del Círculo de Bellas Artes.

Quinto: «Agustina de Aragón», del Tiro Nacional.

Sexto: «Rosas y fresas», del Ca-

Las carrozas del señor Clemares, de La Peña y del Ayuntamiento se presentaban fuera de concurso.

Coches:

Premio de Honor: «Un quinque», de don Manuel Ayuso.

Primer premio: «Un farolito», de don José Fernández.

Segundo: «Un verdadero», del señor González Olivares.

Tercero: «Un Capricho», de la señora de Alonso Martínez.

Cuarto: «Cerro de la abundancia», del señor Iniesta.

Quinto: «Guitarra y pandoretas», del señor López Ferrer.

Sexto: «Una antorcha», del señor Hertrich.

Automóviles:

Premio de Honor: «Mantilla y pelón», del señor Soriano Cenizo.

Primer premio: «Serpiente», del señor González.

Segundo: «Un farolito», del señor Ceño.

Tercero: «Flores», del señor Ceño.

Cuarto: «Un jardín», del señor Ceño.

Quinto: «Una cesta», del señor Viudes.

Sexto: a don Angel Romera.

Final de fiesta

Terminada la fiesta las carrozas y coches desfilaron por las calles de costumbre, hacia el teatro Romea, donde había de celebrarse el Baile de las Flores.

La carrera estaba atestada de público que tributaba grandes aplausos a las carrozas; especialmente en la Triplex el paso se hacía difícilísimo por la enorme aglomeración.

El desfile terminó en la puerta de Romea.

Baile de las Flores

El clásico baile de las flores, del que no puede prescindirse más es un completo de la Batalla, resultó, como siempre, brillantísimo.

La sala de Romea estaba espléndida de luz y de animación; habíanse colocado artísticas ardorosas de guirnaldas de flores y profusión de luces. En el centro del escenario aparecía un artístico letrero de luces y flores en el que se leía Baile de las Flores.

El aspecto del salón era admirabilisimo.

El público que tributaba grandes aplausos a las carrozas; especialmente en la Triplex el paso se hacía difícilísimo por la enorme aglomeración.

El desfile terminó en la puerta de Romea.

La situación

La prensa de Madrid nos da los siguientes detalles respecto al estado en que se encuentra el conflicto planteado por Telégrafos y Teléfonos.

Desde Madrid se ha establecido la comunicación telegráfica con varias provincias del Norte. Igualmente ya existe comunicación telefónica con numerosas provincias. Otros comunican también entre sí.

Todo el personal de Teléfonos de Barcelona ha hecho acto de adhesión a la Compañía. En Madrid han readmitido a sus empleados que ritaron su firma de adhesión a la junta suprema.

Por someter actos de sabotaje han practicado bastantes detenciones.

En Valencia y Alicante se han celebrado manifestaciones contra el personal de Telégrafos.

La Cámara de Comercio de Madrid ha dirigido una energética protesta al Gobierno por la huelga de telegrafistas y telefonistas, ofreciéndose adhesión al Gobierno.

El personal del ministerio de Instrucción Pública ha dirigido al ministro un documento en el que hacen constar su protesta por la huelga, ofreciendo su adhesión al Gobierno.

Una comisión de empleados de Gobernación, en nombre de todos sus compañeros, ha visitado al ministro de Hacienda señor Cepero, para felicitarle por su elección a los consejos de la Corona.

La subasta de Bonos del Tesoro, apesar de las dificultades de las comunicaciones, ha tenido un éxito completo. En Bilbao se han suscripto 25 millones y en Madrid 40, cifra que rebasa el importe total.

El éxito de esta operación, basta a la firma de la Bolsa, demuestra la confianza que inspira el Gobierno.

«A-B-C», hablando de la situación del conflicto, escribe:

«Los funcionarios de Telégrafos saben bien a estas horas que están más deudas que obligaciones, más denso ambiente de hostilidad ha de ir redondo. La extorsión para el comercio y para el público en general es demasiado grave para que pueda tolerarse; no politizarse más; menos todavía explotada por un estúpido como el que la produce.

Las protestas en Madrid y en provincias se han multiplicado, y es

dicio suponer que se reduzcan a más o menos simpatizantes con el Gobierno. Lo saben perfectamente los telegrafistas; es el público, es toda la gente que por necesidades familiares o de negocios tiene precisión y derecho a servirse del hilo telegráfico y que se encuentra desorientada —a veces hasta con basta sin que logre siquiera una excepción la ceguera o la ansiedad de quien demanda, noticias de un querido en peligro de muerte...

Es, repetimos, harto lesiva e insostenible la deserción para que el público se resigne. Los telegrafistas deben pensar que no se sitúan frente a un ministro ni frente a un Gobierno, sino frente al país...

El Telégrafo en Murcia

La situación en Murcia sigue en el mismo estado respecto a las comunicaciones con Madrid.

La provincia se comunica toda, según ayer nos manifestaron.

Los teléfonos

Sigue el personal de ingenieros practicando los servicios.

La comunicación es completa con toda la provincia.

Ayer se pudo también comunicar con Madrid.

Es de creer que hoy quede establecido para el público el servicio con la Corte.

Hablando con el gobernador

Ayer mañana fueron llamados por el gobernador interino señor Barrios, con el que nos entrevistamos en su despacho oficial.

El señor Barrios nos recordó que la leyesura está establecida y que se valía de la precisión de ejercitarse recordando el patriotismo que debe tener la prensa en estos instantes sobre todo para tratar del conflicto pendiente.

«Como es natural nosotros ofrecemos, como siempre, nuestro concurso al señor gobernador.

Mientras después con el señor Barrios del conflicto actual. Nos dice que la situación tiende a mejorar y que ya estábamos en comunicación con toda la provincia por teléfono.

También nos dió cuenta de que había podido comunicarse ya con Madrid por medio del Teléfono.

Al hablar de esto tuvo grandeselogios para el personal de ingenieros, cuyo concurso está siendo velozísimo. Trabajan con gran entusiasmo y constancia, realizando cuantos servicios son necesarios. Esto merece que la opinión lo sepa y si nos regaló que lo hicieran.

Nos dijo el señor Barrios que había recibido muchos ofrecimientos para realizar servicios, habiendo tenido que abrir un registro para que consten esas consoladoras ofertas.

También nos dió que había recibido otros ofrecimientos de los que ahora no conviene hablar pero que confirmaron que muy pronto estará todo normalizado.

El señor Barrios mostróse satisfechísimo del giro que tomaban los sucesos esperando que todos los hombres de buena voluntad aุดan a restablecer la normalidad.

La Casa Gal y Murcia

No es la primera vez que la prensa murciana ha tributado extraordinarios elogios a esta Casa por su generosa acción con Murcia.

El gerente de esta Casa, hace años que ostenta el honoroso título de Gran Pez, ganado por esa esplendidez y generosidad con que ha precedido cuantas veces han recurrido a él las comisiones de festejos; y haciendo honor a ese título en ese año ha tenido para el Entierro de la Sardina en general, y para la prensa murciana en particular, uno de sus rasgos característicos.

Al tener noticia por el dueño del Basar Murciano, nuestro buen amigo don Ricardo Baeza, de que la Comisión del Entierro interesaba de la Casa Gal un donativo de sus productos, contestó en el acto diciendo que lo enviaría por tratarse de Murcia, aunque estaba muy limitado el artículo destinado a propósitos...

Fiestas de Primavera

EN MURCIA

E MARTES 22 la fantasía e insuperable cabalgata, de fama mundial.

Entierro de la Sardina

EL MIERCOLES 23 en el Parque y por la tarde la artística y alegre fiesta Gal.

Coso Blanco

VIERNES 24 continúan las tiradas de Pichón, disputándose el premio «Murcia» y 3.000 pesetas. Por la noche del mismo día se celebrará una

Gran Fetreta Militar

organizada por todos los Cuerpos, Centros y dependencias de la guarnición.

EL VIERNES 25 continúan las

Tiradas de Pichón

NOTA. Durante los días de las fiestas actuará en el precioso teatro de Rovira la notable compañía dramática de los eminentísimos actores Guerrero Mendoza.

Se celebrarán sumptuosos bailes de las flores y del Coso en el Rovira y de sociedad en los elegantes salones del Casino.

Consecuencia de su buen propósito ha sido el envío al Barrio Murciano de un paquete contenido en 2.400 pastillas de Jabón y 300 cajas de San Nicolás (retret), Cadenas, Acuña y Paños de Seda y de Polvo.

Otro regalo de la Casa Gal ha sido el ordenar a su representante en ésta, que haga entrega de otro donativo importante para la Tombola de los Exploradores.

En la orden acompañábalo a carta que el presidente de este Consejo local, el senador vitalicio Señor Cervia, le había transmitido pidiéndole también para este patriótico fin, productos de sus importanísimas industrias, facultando al dueño del Basar Murciano para que él diese la cantidad del donativo.

Como se ve la Casa Gal, tratadora de Murcia, no omite sacrificios y presta guardar siempre la justa medida que le ha proporcionado en esta región tan gran preponderancia sobre los demás productos de esta índole.

Muy sinceramente felicitamos a la Casa Gal y le expresamos el reconocimiento de todos los murcianos.

Al hablar de esto tuvo grandeselogios para el personal de ingenieros, cuyo concurso está siendo velozísimo. Trabajan con gran entusiasmo y constancia, realizando cuantos servicios son necesarios. Esto merece que la opinión lo sepa y si nos regaló que lo hicieran.

Nos dijo el señor Barrios que había recibido muchos ofrecimientos para realizar servicios, habiendo tenido que abrir un registro para que consten esas consoladoras ofertas.

También nos dió que había recibido otros ofrecimientos de los que ahora no conviene hablar pero que confirmaron que muy pronto estará todo normalizado.

El señor Barrios mostróse satisfechísimo del giro que tomaban los sucesos esperando que todos los hombres de buena voluntad aúden a restablecer la normalidad.

Este festejo ha sido organizado y costeado por todos los Cuerpos y dependencias militares de esta plaza, los cuales estarán simbolizados en él por grandes faroles representativos de los respectivos emblemas, que serán porteados por individuos de las Armas y Cuerpos respectivos.

Encabezarán el festejo un artístico arco portátil en el que aparece una dedicatoria del Ejército a pueblo de Murcia.

Tomarán parte en él unas 300 infantas y 100 jinetes pertenecientes a los Cuerpos de Artillería y Guardia Civil que guarnecen esta plaza, los cuales dispondrán la carrera con farolillos, achones y bengalas.

Figurarán en él, además de tres carros de campaña que representan atributos correspondientes a las tres armas generales, Infantería, Caballería y Artillería, otras tres grandes carrozas profusamente ornamentadas e inspiradas en asaltos militares, algunas de las cuales proyectan sorpresas.

Continuará al espaldón del festejo, además de la misa de la Misericordia otra misa militar de uno de los regimientos de guardia en Cartagena que ha sido previamente contratada.

ITINÉRARIO.

Pablica de Santiago (retrot), Paseo de Santiago, calles de la Acequia, Cadenas, Santa Teresa, Capuchinas, Santa Gertrudis, Calderón de la Barca, Plaza de San Bartolomé, calles de Piatera y Trapería (retrot), calles de Salicillo, plaza de Apóstoles, calle de San Antonio (retrot), plaza de Santa Eulalia, calle de Cánovas del Castillo, plaza de Garay, calle de Ceballos, calle de la Magdalena (retrot).

de piedad porque las conciencias todas igual son dignas y en honore a la que brilla a devorarla. Esta procesión lleva alumbrado eléctrico resultando los efectos de luz maravillosos.

Vulcano es un gran sacerdote d'Anastasio Martínez que ha tenido éxito interpretando el hermoso

proyecto de Agustín Querol. Una figura de Vulcano esbelta en la forma de una serpiente de dos o tres. Lleva también alumbrado eléctrico y las serpientes despiden fuego por la boca y los ojos.

Finalmente don José María Sánchez ha dado una nueva muestra de su arte construyendo las carrozas que presenta el pueblo de Caravaca, y la de la Sardina que saca el Casino.

Unido todo esto a las comparsas

de otras de caballería, clarines y bandas de música, y entre el esplendor de miles de chisperos y bengalas

no tiene duda de que el Entierro de este año va a ser fastuoso.

Se nos asegura que el presidente

del festejo señor Llorente, que tuvo

que ausentarse por motivos de trabajo,

regresará hoy a Murcia

para celebrar con las felicitaciones que

lleva el justo premio a su trabajo.

Y así trabajan para que la orgullosa

ciudad de Murcia sea la más

bonita de España.

—Natalicio

Ha sido durísima con toda felicidad

el año pasado la distinguida señora Ana María Ayuso Gómez, in

comenzando nuestro año goza de

un año de vida.

—Ha venido a Madrid don Ramón

Utrero.

—Después de pasar unos días al

lado de su estimada familia, ha sali

do para Madrid, con la esperanza de

que su vida esposa

de 20 años.

—Felicidades

—Gratitud

—Un gran regalo de nuestra amiga

don José Gutiérrez Martínez y de

los hijos suyos las preciosas

horas que las han acompañado

en su viaje con motivo de

el matrimonio de su hija

Plácido Utrero, y han asistido

a la ceremonia.

—Mujer de virtud

Utrero ha sido recibida con gran

alegría y felicidad.

—Elegida por su belleza

—Mejorada

—Lo está de enfermedad que ha

accedido la joven esposa de inge-

niero Agustín don Félix Arribalzaga.

—Lo celebraremos y le deseamos

un pronto mejoramiento.

—Petición de mano

—P. don José Antonio Romero

S. I. y doña P. Z. Zafra, y para

su hijo don Ginés, ha sido pedida

la mano de la bella y distinguida señora Crisanta Sohrin González.

La boda se celebrará en el mes

de Junio.

Por el lado enviamos nuestra en

hor buena a los futuros esposos.

—Tiend 1-Asilo

Durante la pasada semana se han despachado en este beneficio establecimiento 2.023 jarciones de

corrida y 1.864 de pan de las cuales

1.100 de las primeras y 1.400 de las

segundas han sido repartidas gra-

te para la extinción de la mendici-

edad.

En jueves y domingo se mejoró

la comida por cuenta de esta insti-

tución benéfica.

En la segunda semana don Félix

Sánchez Gómez y don Fernando

Collell.

Ha entrado don Emilio Díez de

Revenga.

—Asamblea de los 800 informes

—En la Asamblea celebrada por los

militares interesados se formularon las

siguientes conclusiones que se pre-

sentan al Gobierno:

—Por orden de los 800 informes

de los militares se formó una

comisión de 100 militares

que se reunió el 20 de Julio de 1918 y pudieron.

de revisar para ello de las Haciendas y en las secciones, según el acuerdo de 13 de Febrero de 1919.

2º Comisión una vez concedida la medida el número de maestros y la ejecución de plazas de las escuelas necesarias para que rápidamente y de una vez obtengan la propiedad desde el primero al último puesto.

3º Como para la consecución de este fin son insuficientes las escuelas de poblaciones menores de 1.000 habitantes, que actualmente se adjudican, se concederán a los maestros con servicios interinos las escuelas vacantes de poblaciones menores de 1.000 almas y las de nueva creación hasta completar el cupo.

4º Mientras las Cortes aprueban, con carácter urgente, la creación de las 20.000 escuelas que necesita España para cumplir lo que dispone la ley del 37, las escuelas mixtas que excedan de cincuenta alumnos, se desdoblarán en secciones una a cargo de maestro y otra de maestra.

5º Reconocimiento de los servicios interinos para los efectos de los derechos pasivos.

6º Derecho a jubilación con arreglo al sueldo disfrutado en la última categoría sin limitación de tiempo.

7º Desaparición de los derechos hereditarios.

8º Fundación en Madrid de un periódico órgano oficial de las agrupaciones provinciales de maestros con servicios interinos.

IMPORTACION Y EXPORTACION

La revisión arancelaria

La Comisión encargada de la revisión de Aranceles de Aduanas de España, ha hecho pública la siguiente nota:

«La primera reunión de la Comisión designada para revisar los Aranceles españoles, tuvo lugar el día 31 de Marzo, en el despacho del señor director de Aduanas. Los encargados de este trabajo son los representantes de los intereses agrícolas e industriales del país y de las clases obreras. Los productores de cereales han elegido nueve miembros; los ganaderos, dos; los intereses industriales, nueve, y los obreros, dos. Estos representantes han sido elegidos por los intereses mencionados sin la intervención del Gobierno. Además como representantes del Gobierno, forman parte de la Comisión los directores de Aduanas, Comercio y Agricultura y el director de Comercio del ministerio de Estado. También se designan por el

Gobierno otros 10 miembros, que representan la agricultura, la industria y los obreros.

El presidente de la Comisión es el director general de Hacienda, que es también presidente de la Comisión permanente, una comisión que no se encarga de la revisión de los aranceles, pero que se encarga de estudiar las modificaciones que han

de ser introducidas en la tarifa. Esta Comisión permanente también se compone de representantes de la agricultura, la industria y los obreros.

El único representante del Gobierno en esta última Comisión es el director general de Aduanas.

Se piensa clasificar de nuevo los artículos importados y exportados, aumentando el número actual de divisiones de la tarifa—que es de 716—hasta, más o menos, 1.500.

Esta reforma según se dice, se hace necesaria a causa del desarrollo industrial que ha tenido lugar en España desde la última revisión, siendo necesario por eso aumentar la clasificación, con el objeto de proteger debidamente las diversas manufacturas que actualmente existen.

Para que los intereses de todas las clases del pueblo puedan recibir debida consideración, la Comisión está repartiendo circulares, pidiendo datos que tengan relación con el grado de protección que se necesita para los diversos intereses.

A los fabricantes se les pide someter relaciones del costo de sus materias primas, el lugar de compra, el costo del transporte desde el punto de compra, sea en España ó en el extranjero, hasta la fábrica; los jornales pagados a los obreros, la capacidad de sus fábricas, el costo de sus artículos fabricados y si necesitan más protección arancelaria ó si pueden hacer negocios con una tarifa reducida.

Se envía otra circular a los agricultores, preguntando el costo de su producción, por tonelada, de los diversos cereales cultivados, los jornales de los obreros y el arriendo que deben pagar al propietario del terreno. Se les pregunta también si la agricultura necesita más protección que actualmente se concede por la tarifa, ó, menos.

Una circular semejante se envía a los representantes de las clases obreras, considerándose que estas últimas representan los intereses de los consumidores. Dicha circular solicita una relación del costo de los comestibles indispensables, ropa y a quiller de casa.

Valléndose de los informes recibidos por medio de estas circulares, la Comisión permanente tiene el propósito de estudiar detalladamente las necesidades arancelarias del Reino. Se declara que es la intención reformar los Aranceles de tal modo, que no solamente redundará en beneficio de las industrias españolas, sino

que será un auxilio para disminuir el elevado costo de vida.

Sólo cuando el estudio de las cifras que se dan sea aceptable oportuno proceder a la modificación de la tarifa.

En vista de esto a los intereses

que se piden ser puestos en

el vigor de éste principio del año 1920. Es así que se ha revocado ya su

tratado comercial con Suiza, Alemania, Dinamarca y Noruega, que reglamentaban su comercio con estos países antes de la guerra. Toda los demás países eran en esa época tratados sobre la base de la nación más favorable; una doctrina que fue interpretada según las normas europeas. Todos esos convenios dejarán de tener efecto el 20 de Septiembre de 1919, y después de esa fecha, el comercio de todas las naciones quedará sujeto a la aplicación máxima de los aranceles actuales en vigencia, a menos que se firmen nuevos tratados antes de esa fecha, o a no ser que se hagan arreglos para que continúen en vigor los derechos actuales hasta que se apruebe la nueva ley arancelaria.

Personal de Obras públicas

Escuela de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos.

La «Gaceta» ha publicado la siguiente convocatoria:

«Con arreglo a lo que disponen los artículos 10 y 11 del reglamento de 7 de Diciembre de 1917, queda abierto el plazo de admisión de solicitudes desde el día 1º de Junio, hasta el 20 del mismo, ambos inclusive, para tomar parte en los ejercicios de ingreso en esta Escuela, que darán comienzo el día 10 de Julio próximo.

Las instancias, dirigidas al director de la Escuela, deberán presentarse en la secretaría de la misma en cualquier día no festivo, de diez a media hora de la mañana.

Se satisfarán por derechos de examen 25 pesetas en metálico.

Los ejercicios versarán sobre las materias comprendidas en los programas 6 cuestionarios, publicados en la «Gaceta» en Mayo de 1915.

Madrid, 7 de Abril de 1919.—El director, L. Castellu, marqués de Peñalver.

Una de los triunfos obtenidos por CASA GAL, es la nueva fabricación del jabón en tubos para afeitar. Supera a todos los conocidos por su perfume y abundante espuma. En tubo de cartón 1 peseta. En tubo de metal, 1'50.

Bazar Murciano

dia en que se le ocurre que, si le matan de un modo misterioso, se lleva el secreto a la tumba y los asesinos quedan impunes. Ese pensamiento le decide a confiar a alguien su caso.

—¡A fe mia—exclamo Dréxel, que rascocina usted con una precisión admirable!

—Muchas gracias. Viene la elección de confidente; claro está que prefiero que su secreto no salga de la casa. La señora Ráston no le conviene; le sobran los nervios. Por consiguiente, no tiene más remedio que confiarle a mí. Me habla y le agradezco la confianza de que da pruebas; y esto los trae otra vez al punto de partida de esta conversación. Cuando soñé su asistencia, tuvo la bondad de decirme que confiaba en mi valor y honestidad. Me parece que desde un principio nos hicimos cargo de que se corría algún riesgo.

—Ciertamente; mas no...

—Pero, de pronto, la aventura nocturna con sus porvenires dramáticos y el siniestro final hacen que, sin más ni más, me rechace usted como si yo pudiera servirle más que de estorbo, pretendiendo que le dejare luchar solo contra los nuevos peligros que sobrevenían y advirtiéndome que es usted un mal compañero.

—Lo soy, en efecto, muy malo desde ese nuevo punto de vista.

—Pero, ¿no ve usted que no puedo retirarme a que no lo quiera? Lord confía en mí, y usted

comprenderá que no me es posible decirle: Corre-

BALNEARIO DE SOBRON Y SOPORTILLA

EL VICHY ESPAÑOL

SOCIEDAD ANÓNIMA

GRANDES REFORMAS

Dista de la estación F. C. de Miranda de Ebro 17 kilómetros. Automóviles del establecimiento para todos los trenes. Agua caliente y fría en las habitaciones. Nueva hidroterapia con baños de lujo. Conciertos los jueves y domingos. Telégrafo. Teléfono y Correo. Lujoso pabellón independiente, para familias. La tocina es de las mejores de España en su trato.

MANANTIAL SOBRON: Orina, Gota, Diabetes, Ráfones, etc.

MANANTIAL SOPORTILLA: Maravillosa para el estómago.

Siete medallas de Oro en París, Frankfurt, Berlín, Amberes, Zaragoza, etc.

REPRESENTANTE GENERAL EN ESPAÑA: ANTONIO P. RODÓ

SAN ANTONIO 7.

Precios del Mercado

Precios del día 21
Patatas, 200.—Alubias, 20.—
L. huevos, 50.—Cebolla, 10.—Azucar, 45.—
Habas, 60.—Tomates, 40.—
Peras, 60.—Pimientos, 30.—Cebolla
ojo de buey, 10.—Cebolla, 10.—Guisantes, 24.—
Uva, 4'50.—Pimientos, 60.—
Limon, 7'00.—Nabos, 1'75.—
Zanahorias, 60.—Alcachofas, 20.—
PESQUERIA

Precios del día 21
Leaguado, 6'00.—Mero 6'00.—Pescada, 3'00.—Sardina, 1'60.—Boga, 1'20.—Mujol, 2'50.—Dorada, 1'00.—Bonito, 2'70.—Atún, 1'60.—Atún, 1'60.—Salmorejo, 4'00.—Magro, 2'00.—Atún, 4'00.—Calamares, 4'00.

Registro Civil

Movimiento de población durante las últimas 24 horas

Juzgado de San Juan
Nacimientos, 6.—Defunciones, 5.—Matrimonios, 3.—Juzgado de la Catedral
Nacimientos, 4.—Defunciones, 6.—Matrimonios, 3.—

Teléfono de «El Tiempo»
n.º 25

Laboratorio de Higiene
Representación del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII
Director: DON JULIO GARCÍA GATTURNO, médico bacteriólogo.
Toda clase de análisis clínicos, bacteriológicos, de aguas, tierras, aceites, minerales, alimentos y bebidas.—Aplicación de todas clases de sueros y vacunas al hombre y animales domésticos.—Tratamiento antirrábico por el método de Hugues.—Baigorriense.—Letra A. Frente al Horne de la Fuensanta.

ACADEMIA DE COMERCIO
DIRIGIDA POR
DON FEDERICO DÍEZ-PUCH
Idioma Francés, Cálculo, Mercantil
Contabilidad por Partida Doble
Jabonerías, 10.

CHANCLOS DE GOMA
Ha llegado el surtido completo para señora, caballero y niño. En mejor calidad y que garantizan BAZAR MURCIANO

Almohibres Limpio-Barro. Bazar Murciano hay una variada colección a precios rebajados.

Gran surtido en paraguas
BAZAR MURCIANO

Molares Talaveras. Jabón, pastillas grandes, 1'50 pesos; medianas, 1'00 pesos; Bazar Murciano

Teléfono de EL TIEMPO
Nº 26

Por higiene. Los señores

medicinas recomiendan a los niños el uso de los Patines que vende

El Bazar Murciano

Vaselina Neutra

Aroma exquisito de la CASA GAL.

Caja 25 céntimos. Bazar Murciano

Teléfono de EL TIEMPO

Nº 26

que el puñal y todo lo demás no es obra de cualquiera otra sociedad? No podrás ser?

—Ya entiendo.—interrumpió Dréxel.—No se force usted, ilusiones. El puñal clavado en la mochila no es cosa original; el ladron más vulgar puede recurrir a esta estrategia para disimular sus verdaderos propósitos.

—Usted cree? Entonces...

—También pudiera ser obra de cualquier empleado, novel o de otra sociedad de menor cuantía. No hubiera atribuido tanto gravedad al suceso a no ser por el mismo puñal.

—El mismo puñal?

—Si; no es un arma como las otras.

—No lo entiendo.

—Es el puñal empleado por la liga más poderosa que existe en la tierra; es un anuncio de muerte. Tengo sobrado motivo para conocer esa puñal.

XXXIII

Un jergillito

—¿Tenido amigo Vaughn? —No te recuerdo, señor jergillito, aquellas tardes de invierno de algunos años atrás en que los dos, ayudados un poco por el señor O., nos propusimos descubrir lo que se tra-

